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Protokół Nr 23/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu 

z dnia 17 lutego 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Świerkowski Marek – Przewodniczący komisji 

2. Barczak Dariusz – Zastępca Przewodniczącego komisji 

3. Kurzyna Samuel – członek komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Miżejewska Agata – Pielęgniarka Środowiska Nauczania i Wychowania 

4. Kwiatkowski Leszek – Firma Usługowa Rehabilitacja Leszek i Małgorzata Kwiatkowscy 

Spółka Cywilna 

5. Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

6. Roszak Joanna – starszy inspektor 

7. Boniewicz Jacek – pracownik brygady komunalnej 

8. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

2. Informacja z prowadzonej działalności NZOZ w Dąbrowie Biskupiej oraz opieka 

zdrowotna w placówkach oświatowych. 

3. Rehabilitacja - rodzaje zabiegów i funkcjonowanie. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji Pan Marek Świerkowski o godz. 12.00 

otworzył posiedzenie witając Przewodniczącą Rady Gminy Renatę Frontczak, Wójta Gminy 

Marcina Filipiaka, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad 2. Informacja z prowadzonej działalności NZOZ w Dąbrowie Biskupiej oraz opieka zdrowotna 

w placówkach oświatowych. 



 2 

Pani Agata Miżejewska – przedstawiła informację na powyższy temat. Poinformowała, że 

opieką profilaktyczną w szkołach objętych jest ogółem 531 dzieci. W ramach tej profilaktyki 

wykonywane są: 

a) badania przesiewowe, w tym przygotowanie do badań bilansowych obejmujących klasy 

„0”, 3,5,7 szkoły podstawowej; 

b) profilaktyka fluorkowa, 

c) nadzór nad dziećmi w grupach dyspanseryjnych, 

d) nadzór nad częstotliwością wizyt u lekarzy specjalistów, kierowanie do lekarza POZ 

w przypadku stwierdzenie nieprawidłowości (zaburzenia widzenia, układu ruchu, słuchu 

itp.), 

e) przeprowadzanie kontroli czystości u dzieci w szkołach na prośbę dyrektora szkoły. 

Natomiast w ramach promocji zdrowia prowadzone są zajęcia z uczniami na zaproszenie 

nauczycieli.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, czy byli rodzice, którzy nie zaszczepili dzieci na HPV? 

Pani Agata Miżejewska – odpowiedziała, że tak.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy szczepienie na HPV należy powtarzać po kilku 

latach? 

Pani Agata Miżejewska – odpowiedziała, że nie. Dodała, że kwestia ilości dawek zależy od 

rodzaju szczepionki.  

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, jak wygląda powiadamianie rodziców o takich 

szczepieniach nieobowiązkowych, a dostępnych w ramach NFZ? 

Pani Agata Miżejewska – odpowiedziała, że rodzice powiadamiani są telefonicznie lub podczas 

innych wizyt w ośrodku zdrowia.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, w jaki sposób prowadzona jest kontrola czystości 

w szkołach? 

Pani Agata Miżejewska – odpowiedziała, że jest to robione na prośbę dyrektora szkoły, po 

uprzednio wyrażonej zgodzie pisemnej rodziców. I jeśli coś jest nie tak, to jest to zgłaszane 

dyrektorowi placówki, GOPS itp.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, co z opieką stomatologiczną? 

Pani Agata Miżejewska – odpowiedziała, że na obecną chwilę nie ma stomatologa i raczej go 

nie będzie, ponieważ trudno znaleźć takiego specjalistę, który chciałby tu pracować w ramach 

NFZ. Dodała, że ma informacje, że w szkole w Pieraniu był już dentobus, a w innych szkołach 
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ma się pojawić. Jednak trudno jej powiedzieć, na jakiej zasadzie to działa, ponieważ to dyrektor 

szkoły załatwia.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 3. Rehabilitacja - rodzaje zabiegów i funkcjonowanie. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, jakie są dostępne zabiegi? 

Pan Leszek Kwiatkowski – odpowiedział, że dostępna jest laseroterapia, krioterapia, 

ultradźwięki, elektrostymulacja i prądy diadynamiczne, fala uderzeniowa, pola 

elektromagnetyczne (diatermia), a także różnego rodzaju ćwiczenia ruchowe.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy jest dużo osób oczekujących na rehabilitacje? 

Pan Leszek Kwiatkowski – odpowiedział, że chętnych osób jest dużo, jednak są limity w NFZ 

określające ile osób można obsłużyć w danym miesiącu, dlatego wydłużają się kolejki.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy prywatnie również można skorzystać 

z zabiegów? 

Pan Leszek Kwiatkowski – odpowiedział, że tak i wówczas dostępne są od zaraz.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy planowana jest modernizacja obiektu? 

Pan Leszek Kwiatkowski – odpowiedział, że tak, jednak w dłuższej perspektywie, ponieważ nie 

chce korzystać z obecnych dofinansowań. Dodał, że należy zwrócić uwagę na studzienkę przy 

jego posesji, a prawdopodobnie jest ona w pasie drogowych drogi wojewódzkiej, ponieważ jest 

to odwodnienie dla całej Dąbrowy Biskupiej i należałoby ją wyczyścić.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Pan Leszek Kwiatkowski – zwrócił uwagę, że przyjeżdżając do Urzędu Gminy nie ma gdzie 

zaparkować z uwagi na ograniczoną ilość miejsc parkingowych. Podobnie jest podczas imprez 

gminnych. Dodał, że złym pomysłem jest zakup budynku po banku z uwagi na to, że jest to 

zabytek, a poza tym będzie trzeba włożyć dużo środków w jego remont. 

Wójt Gminy – odpowiedział, że miał już zgłoszenia odnośnie parkingu, a co do budynku po 

banku, to nie ma jeszcze decyzji. To są tylko prośby mieszkańców Dąbrowy Biskupiej 

i istniejącego tu Stowarzyszenia, którzy nie mają swojego miejsca i chcieliby mieć tam świetlicę 

wiejską.  

Pan Leszek Kwiatkowski – stwierdził, że jego zdaniem powinno się zamknąć dwie szkoły na 

terenie gminy i byłyby duże oszczędności na inne inwestycje.  

Wójt Gminy – odpowiedział, że jest to trudny temat i on nie podejmie się tego.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, jak odbywały się zajęcia wychowania fizycznego 

w Parchaniu podczas obecnych mrozów?  
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Radna Renata Frontczak – odpowiedziała, że nie ma informacji, żeby był z tym problem 

w szkole.  

Radny Samuel Kurzyna – poinformował, że ma informacje, że te zajęcia tam się nie odbywały 

zawsze.  

Radny Marek Świerkowski – dodał, że salka jest ogrzewana, więc nie widzi problemu, żeby tam 

się odbywały te zajęcia.  

Radny Samuel Kurzyna – poinformował, że w Powiecie Inowrocławskim ruszył nabór wniosków 

na dofinansowanie klubów sportowych i gmina mogłaby się tym zainteresować.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że przekaże to pracownikowi, który zajmuje się 

pozyskiwaniem środków zewnętrznych.  

Radny Marek Świerkowski – poprosił o zwrócenie się z pismem do ZDW w sprawie lepszego 

dbania o chodniki przy drodze wojewódzkiej w okresie zimowym i nie tylko, ponieważ 

w ostatnim czasie to zaniedbano.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że napisze takie pismo, jednak w ostatnim czasie 

telefony w tej sprawie były wykonywane na bieżąco.  

Radny Marek Świerkowski – poinformował, że podczas awarii wodociągowej w Dąbrowie 

Biskupiej problem załatwiono doraźnie i należałoby sprawdzić zasuwy znajdujące się w okolicy 

skrzyżowania z drogą powiatową (po stronie biblioteki).  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że będzie to wszystko sprawdzane przy dodatnich 

temperaturach, ponieważ na dzień dzisiejszy jest dużo awarii.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, jak wygląda sprawa dróg gminnych gruntowych zimą, 

kto jest odpowiedzialny za ich utrzymanie? Poinformował, że miał zgłoszenie od mieszkanki 

Parchania, że podczas zgłoszenia o ślizgawicy na drodze gruntowej otrzymała informację od 

pracownika Urzędu Gminy, że ma sobie wysypać popiołem 300 m drogi.  

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że ona nie kazała, lecz wskazała mieszkańcowi doraźne 

rozwiązanie problemu z uwagi na brak pracowników, którzy wówczas mogliby jechać na tą 

drogę. Poza tym w omawianym okresie był również problem z zakupem solanki.  

Pan Jacek Boniewicz – dodał, że w obecnym okresie zimowym jest dużo awarii wodociągowych, 

a nie ma osobnych pracowników do awarii i osobnych do dróg. Starają się wykonywać 

wszystkie zgłoszenia, jednak nie wszystko się uda jednego dnia.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że od lat jest problem z ilością pracowników brygady 

komunalnej i nic się nie zmienia.  

Pani Joanna Roszak – poinformowała, że w pierwszej kolejności są drogi dojazdowe do szkół, 

później drogi publiczne, a na końcu gruntowe. Jednak jeszcze przed drogami było jak 

najszybsze zapewnienie mieszkańcom wody pitnej, w przypadku awarii. Dodała, że nie da się 

pomóc wszystkim w jednym czasie.  

Radny Samuel Kurzyna – uważa, że nie powinno się załatwić w ten sposób sprawy.  
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Wójt Gminy – stwierdził, że nawet gdyby było więcej pracowników, to i tak sprzętowo nie 

byłoby możliwości wszystkim pomóc w jednym czasie. Dodał, że na sesję, która odbędzie się 

w marcu zostanie przygotowana uchwała dotycząca utworzenia spółki komunalnej.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie dlaczego w przeszłości zlikwidowano wysypisko śmieci 

w Stanominie? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że składowisko odpadów w Stanominie przestało istnieć 

w związku z rewolucją w gospodarce odpadami, która zaszła w naszym kraju w 2012 r. Była to 

tzw. „reforma śmieciowa" lub "nowa ustawa śmieciowa", która przekazała gminom 

odpowiedzialność za odpady od mieszkańców. Dotychczas mieszkańcy własnym transportem 

przywozili zmieszane odpady komunalne na składowisko lub za pośrednictwem 

przedsiębiorstwa, ale to przedsiębiorca rozliczał cały system gospodarowania odpadami – 

pobierał opłaty od mieszkańców za wywóz i utylizację, a z gminami rozliczał się z tytułu 

składowania odpadów. Gmina dalej rozliczała się z opłat za środowiskowe korzystanie ze 

środowiska z Urzędem Marszałkowskim. Przejęcie obowiązków przez gminy w 2012 r. 

spowodowało, że gminy stały się odpowiedzialne za organizację odbioru i zagospodarowanie 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Mieszkańcy przestali podpisywać 

indywidualne umowy z firmami wywozowymi, a zaczęli uiszczać opłatę bezpośrednio do gminy. 

Z dniem 1 stycznia 2012 roku weszła w życie opłata śmieciowa, a objęcie wszystkich 

mieszkańców systemem odpadowym stało się obowiązkowe. Obowiązkowa stała się segregacja 

odpadów: reforma położyła nacisk na selektywną zbiórkę, premiując niższymi opłatami 

mieszkańców, którzy segregują śmieci. Ustawa z 14 grudnia 2012 r. o odpadach wdrożyła 

dyrektywy unijne, kładąc nacisk na hierarchię postępowania z odpadami, w której składowanie 

stało się ostatecznością – nakładając za składowanie opłaty środowiskowe, a później kary za 

nieosiągnięcie poziomów recyklingu. W efekcie reforma odpadowa doprowadziła do spadku 

ilości odpadów zmieszanych i wzrostu selektywnej zbiórki. Tym samym składowiska odpadów 

w małych gminach nie miały dalszej racji bytu ze względu na to, że przyjmowane na nie odpady 

był wyłącznie składowane, a to spowodowałby ponoszenie tak wysokich opłat 

środowiskowych, że gmina nie udźwignęła by tego finansowo, zważywszy, że jedyną 

możliwością utrzymania instalacji składowisk było poprzez dostosowanie infrastruktury do 

obowiązujących form zagospodarowywania i odzysku odpadów. Wymogiem stały się instalacje 

do recyclingu i odzysku odpadów z infrastrukturą dostosowaną do segregacji odpadów (linie do 

segregacji) tzw. RIPO - ki. Dlatego zgodnie z reformą odpadową w dniu 17 października 2012 r. 

zaprzestano w naszej gminie przyjmować odpady do składowania – mimo, że niecka 

składowiska wypełniona była tylko w 50%. W dniu 27 lutego 2013 r. Gmina uzyskała decyzję 

Marszałka Województwa Kuj - Pom na zamknięcie składowiska odpadów innych niż 

niebezpieczne i obojętne w Stanominie.   

Gmina Dąbrowa Biskupia była jednym z Partnerów Marszałkowskiego Projektu „Rekultywacja 

składowisk odpadów w województwie kujawsko-pomorskim na cele przyrodnicze” na realizację 

zadania: „Rekultywacja składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne 

w miejscowości Stanomin” Projekt współfinansowany był przez Unię Europejską ze środków 

Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. Zadanie zostało 
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zrealizowane. Od 2015 r. gmina realizują zadania wynikające z monitoringu w fazie 

poeksploatacyjnej, czyli przez 30 lat musimy prowadzić obowiązkowo monitoring składowiska 

w zakresie oddziaływania na środowisko tj. monitorując  skład i objętość wód odciekowych, 

wód podziemnych w piezometrach, prowadząc monitoring jakościowy i ilościowy gazów 

składowiskach, poziom osiadania składowiska - badania są przedkładane do WIOŚ 

w Bydgoszczy. 

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, czy posiadając swoje wysypisko śmieci nie obniżyłoby 

kosztów wywozu odpadów od mieszkańców? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że teraz gmina lepiej na tym wychodzi, ponieważ koszty 

utrzymania wysypiska i obwarowania prawne są bardzo duże.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy to jest duży problem otworzyć wysypisko 

śmieci? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że jest to obwarowane dużymi restrykcjami. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy możliwość oddawania butelek plastikowych 

w sklepach jakoś wpłynie na gminę? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że gmina przez to nie będzie w stanie osiągnąć 

odpowiedniego poziomu recyklingu.   

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, co jeśli sklep nie chce przyjąć od mieszkańców 

butelek plastikowych? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że do marca sklepy mają czas na wdrożenie systemu, 

a obecnie mieszkańcy mogą przywieźć na PSZOK ale bez systemu kaucyjnego lub oddać 

normalnie przy odpadów segregowanych.  

Radna Renata Frontczak – poinformowała, że odnośnie pisma Komitetu Protestacyjnego, to na 

najbliższej sesji nie zostanie ujęty osobny punkt dotyczący budowy elektrowni wiatrowych. 

Rada Gminy Dąbrowa Biskupia aktualnie nie prowadzi działań zmierzających do realizacji ww. 

inwestycji na terenie gminy oraz nie podejmuje w tym zakresie żadnych decyzji, wobec czego 

brak jest podstaw do wprowadzenia odrębnego punktu dotyczącego tego tematu. Porządek 

obrad sesji obejmuje punkt „Wolne wnioski”, w którym będzie możliwość zabrania głosu. 

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że on wyrazi swoje zdanie na ten temat podczas sesji.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad. 5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Marek 

Świerkowski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 17 lutego 2026 r., godz. 14:15 

Protokołowała:    Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna    Marek Świerkowski 


